В главной клинике области все должно быть на высшем уровне



Сергей Лазаревич из второго поколения большой врачебной династии. Его путь в профессии от рядового врача до руководителя Гродненской университетской клиники — пример того, как важно в медицине отдавать ей себя всецело.

К главному – без проволочек

Сегодня главному врачу главной клиники области выкроить время на длительное интервью, если бы и очень хотелось, не получится. Только на мобильный телефон за день поступает более сотни звонков, а в кабинете постоянно есть люди. Графика приемных дней Сергей Николаевич не придерживается, возникают у сотрудников вопросы — готов выслушать в любое время. Отчасти поэтому и новшества в лечении внедряются быстрее, и новаторские идеи у врачей возникают чаще. Такой открытый стиль работы Лазаревича знаю еще со времен его работы заместителем главного врача областной клинической больницы. Не отошел от него и в последующем: будучи главным в областной инфекционной больнице и больнице скорой медицинской помощи, сохраняет его, вернувшись, образно говоря, к истокам уже в новом статусе. В новом статусе и сама бывшая областная больница — сегодня Гродненская университетская клиника, а это новые задачи и новые горизонты для ее руководителя. Главная клиника всей области и одновременно экспериментальная площадка в масштабах страны — в этом заключается особенность нового места работы Сергея Николаевича.



Доверие на эксперимент

– Университетская клиника задумана как научно-лечебное учреждение нового типа с более тесной интеграцией науки и практики. Образно говоря, как единый организм, в котором наука ведет за собой практических врачей, а практические врачи подкрепляют научные исследования реальным опытом. Исходя из этого, должны формироваться структура и ставиться задачи всем подразделениям, —рассказывает Сергей Николаевич.

Определенные шаги под его руководством уже сделаны. К примеру, созданы клинические отделы, которые объединяют, с одной стороны, больничные клинические отделения, лабораторную службу, операционные подразделения и с другой — вузовские профильные клинические кафедры. Есть и другие организационные моменты и четкий план дальнейших действий. К сожалению, сроки его исполнения «подкорректировала» пандемия: университетская клиника одной из первых стационаров области с марта более чем на четыре месяца была почти полностью перепрофилирована на ковид. Сейчас здесь стремятся наверстать упущенное, понимая: результатов по модели университетской клиники ждет страна. Мы первые, новаторский эксперимент, которому, возможно, последует вся служба здравоохранения. Прочная основа

— Статус главной клиники области также ко многому ее обязывает, — говорит главврач. — Все самые сложные случаи должны приниматься здесь, соответственно, внедряться и использоваться самые передовые технологии в лечении жителей Гродненщины. И это делается.



Из организационных новшеств Сергей Николаевич называет создание радиологического центра, который объединит в единую областную сеть магнитно-резонансную или компьютерную томографию, а затем и маммографию, рентген и УЗИ-диагностику. Прошедшим обследования на МРТ или КТ в любом лечебном учреждении (а таких аппаратов по области становится все больше) уже не нужно возить с собой диски с записями и тем более повторять диагностику. Полная «картинка» поступит в любое новое место лечения по интернету.

Из материального обеспечения главврач с удовлетворением отмечает полученные за средства бюджета новые суперсовременные аппараты компьютерной диагностики и дистанционной лечения мочекаменной болезни. Из последних литотрипсии для новинок оториноларингологическое оборудование, которое установлено в областной поликлинике и позволяет вести раннюю диагностику заболеваний ЛОР-органов, проводить эндоскопические исследования и малоинвазивные вмешательства. А еще – УЗИ-аппарат с комплексом интраоперационных датчиков, благодаря которому на Гродненщине хирургия впервые получила возможность своего рода ультразвукового просмотра в ходе операций. Это оборудование получено в рамках реализации проектов трансграничного сотрудничества. Университетская клиника задействована в пяти таких проектах.



По рецепту совершенствования

По пути к главврачу не могла не заметить в клинике строителей. Те, кто работает под открытым небом, прокладывают отсюда инженерные сети к онкологической новостройке. А внутри идут работы по ремонту самой университетской клиники: завершается он в поликлинике, в перспективе современное обновление холла. Рассекречивает мне Сергей Николаевич и планы масштабного строительства. В больничном городке в будущем прибавится университетский учебный корпус. После новоселья в новостройке онкологической службы в освободившемся здании разместится вновь созданный центр неврологии. Мощная, единая для областного центра служба с высокопрофессиональными кадрами и современным оборудованием, костяк профессионалов это большие возможности для новаций, подключения к практической медицине именитых ученых и, что очень важно, выгода для пациента, которому не придется искать и гадать, где лучше лечиться. То, что во главу угла развития любого лечебного учреждения, как и медицины в целом, должны быть в первую очередь поставлены интересы пациента, слышала от Сергея Лазаревича не единожды в его бытность на разных должностях. Этот принцип и лежит в основе создания мощных областных центров. В перспективе они планируются по оториноларингологии, офтальмологии, а затем ПО другим направлениям.

- **Что скажете про новое место работы? Сложнее?** после озвученных главным врачом планов и масштабных перемен не могла не задать ему этот вопрос.
- Куда бы ни приходил после нового назначения, было чувство, что начинаю сначала. Из областной больницы ушел тринадцать лет назад, здесь, как говорят, много воды утекло. Да и медицина несоизмеримо шагнула вперед. Так что опыт опытом, а осваивать новое нужно, отвечает Сергей Николаевич. Желание есть и результат будет.



Родители в пример

В медицинский вуз он поступил сразу после школы. Мечтал стать хирургом и мог бы, но помешала детская травма ладони. Выбрал специальность врача лучевой терапии и уже в студенчестве был замечен, получил возможность работать в областной онкологии. В главной больнице области прошел по ступенькам от простого врача до заместителя главного врача по медицинской части.

Признается: всегда примером служил отец, который в свое время с красным дипломом окончил Гродненский мединститут и много лет возглавлял областное патолого-анатомическое бюро, хорошо известен в гродненской медицинской среде.

— Отец работает в этой службе до сих пор, хотя давно уже на пенсии. В этом же бюро главной медсестрой — сестра Ольга. Всю трудовую жизнь после окончания Слонимского медучилища в медицине и мама. Они с отцом там во время учебы и познакомились. Еще один доктор в нашей семье — жена, она врач ультразвуковой диагностики в военном госпитале, — рассказывает Сергей Николаевич.

И это, оказывается, еще не все медицинское «родовое дерево». В Слониме сестра его матери долгие годы работала старшей медсестрой отделения хирургии в центральной районной больнице, и ее муж — главным врачом детской поликлиники, затем заместителем главврача ЦРБ. Две двоюродные сестры тоже в профессии: преподаватель Слонимского медколледжа и военный медик в Гродно. И бабушка по материнской линии трудилась санитаркой в Слонимской больнице.

С особой же гордостью Сергей Николаевич говорит о продолжателях династии — сыновьях. Старший окончил медицинский университет и стал судебным экспертом-психиатром, младший проходит интернатуру по травматологии. Оба сына занимаются баскетболом, входят в сборную медицинских работников области.

Сергей Николаевич признается: он и сам сейчас с удовольствием повторил молодые годы и вышел бы на площадку. К сожалению, травмы вынудили расстаться с любимым видом спорта. Но сохраняет верность ему на трибунах как болельщик за медицинскую сборную. Из других приятных своих увлечений называет поход за грибами, рыбалку. Жаль, что посидеть с удочкой в этом году ни разу не удалось. На первом плане клиника, ее насыщенная и хлопотливая жизнь.

С юбилеем!

Нынешний год непростой для медицины, своего рода испытание на прочность. И главная клиника области выдерживает его достойно. Возможно, в подарок за труды жизнь дает людям в белых халатах радостные моменты. В этом году у Сергея Николаевича появился первый внук, и вполне возможно он станет продолжателем врачебной династии. А сам главный врач отмечает свой золотой юбилей. Остается только присоединиться к искренним поздравлениям, которые от чистого сердца выскажут ему коллеги и многочисленные пациенты. Не сомневаюсь, что главными будут пожелания здоровья, ценность которого люди врачебной профессии знают как никто другой, и профессионального долголетия, ибо именно профессионалы своего рода — локомотив дела, которому нужно постоянное совершенствование.

Елена Гузень